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ية الـال ية الديـجمهور  مقراطية الشعبيةـجزائر
ية الحسن ابن ال  ثانوي  3مستوى : ـال                                    م النزلة               ـهيثـثانو

 ر -ت ر  -شعبة : ع ت                                                     فتاح  ـفة عبد الـالأستاذ: بوق
 (𝐁𝐚𝐜 𝟐𝟎𝟐𝟒)  𝟒تجريبي رقم ـالإختبار ال

 
                   

يات متـماثلـة وغـير متمايزة عند الـلـمس   يات سوداءكل الـكـر يات بيضاء و ثلاث كـر يـحتوي كيس على أربع كـر
يات في آن واحد    نـسحب من الـصنـدوق أربع كـر

ية بيضاء  " : 𝐴أحسب احتمال الـحدث  ❶  " الـحصول على الأقـل على كـر
𝑎𝑥الـعدد  سـحبالذي يرفـق بكل الـمتغير العشوائي  Xلـيكن  ❷ + y  
يات البيضاء و  𝑥حيث      يات السوداء و  𝑦يـمثل عدد الـكـر  عدد حـقيقـي   𝑎يـمثل عدد الـكـر
   Xأ/ عين  قيم الـمتغير العشوائي       
ياضي ، ثـم  Xالـمتغير العشوائي احتمال عـرف قانون   ب/        𝑎بدلالـة  𝐸(𝑋)أحسب أمله الر
𝐸(𝑋)حتى يكون  𝑎عين قيمة العدد الـحقيقي / ـج      =

32396

7
   

يات على التوالي بالإرجاع  ❸  نسحب الآن من هذا الـكيس أربع كـر
ية بيضاء  " : 𝐵أحسب احتمال الـحدث           " الـحصول على الأقـل على كـر
 
 

 

)  لـتكن فيℂ  الـمعادلة ذات الـمجهول𝑧  : التالية𝑧2 − (3 + 𝑖)𝑧 + 4 = 0 … (𝐸) 
8−تربيعيين للعدد الـمركب ـذرين الـعين الـج  ❶ + 6𝑖  
|𝑧1|حيث  𝑧2و  𝑧1ن بــ ـيـلـنـرمـز إلى الـح (𝐸)ة ـحل الـمعادل ❷ < |𝑧2|  
 متجانس الـمتعامد والـمعلـم الـمنسوب إلى الـمركب الـالـمستوي في ( نعتبر(𝑂; 𝑢

→
, 𝑣

→
 التي  𝐴  ،𝐵  ،𝐶النقط   (

  𝑧2و  𝑖  ،𝑧1 لواحقـها على الترتيب      
𝐿أكتب العدد الـمركب  ❶ =

𝑧𝐶−𝑧𝐴

𝑧𝐵−𝑧𝐴
 على الشكل الأسي  

يل نـقطي بسيط يطلب تعيين عناصره الـمميزة  𝐵هي صورة الـنقطة  𝐶بين أن الـنقطة  ❷  بتـحو
  𝐴𝐵𝐶استنتج طبيعة الـمثلث ❸ 
 
 

(𝑢𝑛)  معرفة بـعددية متتالية :  𝑢1 =
1

2
𝑢𝑛+1 بـ: 𝑛 غير معدوم  من أجل كل عدد طبيعي  = (

𝑛+1

2𝑛
) 𝑢𝑛 

𝑢𝑛فإن  𝑛غير معدوم  برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي  أ/ ❶ ≥ 0  
  (𝑢𝑛)، ثم استنتج أنـها متقاربة ، ثم عين نـهاية الـمتتالية  (𝑢𝑛)أدرس اتـجاه تغير الـمتتالية  ب/     
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𝑣𝑛 : بـ 𝑛غير معدوم  معرفة من أجل كل عدد طبيعيـال (𝑣𝑛)متتالية ـنعتبر ال ❷ =
𝑢𝑛

𝑛
 

  𝑣1هندسية يطلب تعيين أساسـها وحدها الأول  (𝑣𝑛)متتالية ـال/ أثبت أن أ     
  𝑛بدلالة  𝑢𝑛ثم استنتج عبارة  𝑛 بدلالة 𝑣𝑛أكتب عبارة  ب/    

𝑤𝑛 : بـ 𝑛غير معدوم  معرفة من أجل كل عدد طبيعيـال (𝑤𝑛)متتالية ـنعتبر ال ❸ = ln(𝑣𝑛)  
  𝑤1حسابية يطلب تعيين أساسـها وحدها الأول  (𝑤𝑛)متتالية ـال/ أثبت أن أ     

S𝑛 :حيث  𝑃𝑛و  S𝑛كـل من  𝑛أحسب بدلالة  ب/     = 𝑤1 + 𝑤2 + ⋯ + 𝑤𝑛  و𝑃𝑛 =
𝑢1×𝑢2×…×𝑢𝑛

𝑛!
 

 
 

 

Ι- 𝑓  0]هي الدالة الـمعرفة على; } :بــ   ]∞+
𝑓(𝑥) =

1

2
𝑥2(3 − 2𝑙𝑛 𝑥) + 1         ; 𝑥 ∈ ]0; +∞[

𝑓(0) = 1                                                                    
 

  (𝐶𝑓)  تـمثيلها البياني في معلـم متعامد ومتجانس(𝑜; 𝑖, 𝑗)  الوحدة (2cm )   
𝑙𝑖𝑚أحسب  ❶

𝑥
>
→0

 𝑓(𝑥)  ، فسر بيانيا النتيجة الـمحصل عليـها  ، ثـم أحسب𝑙𝑖𝑚
𝑥→+∞

 𝑓(𝑥)  
𝑥0عند  𝑓أدرس قابلية الإشتقاق لــ  /أ ❷ = 0   
;0]قابلة للإشتقاق على الـمجال  𝑓/ أثبت أن ب     +∞[  
;0[على الـمجال  𝑓′(𝑥)أحسب  ❸  ل جدول تغيراتـها ـثم شك 𝑓، ثـم إستنتج إتـجاه تغير الدالـة  ]∞+
𝑓(𝑥)بين ان الـمعادلـة  ❹ = 4,6حيث  αتقبل حل وحيدا  0 < 𝛼 < 4,7  
  1عند الـنقطة ذات الفاصلـة  (𝐶𝑓)للمنحني  (𝑇)أكتب معادلة الـمماس  ❺

II-  𝑔  0[هي الـدالـة الـمعرفـة علـى; 𝑔(𝑥) :بــ  ]∞+ = 𝑓(𝑥) − 2𝑥 −
1

2
   

  ′𝑔، ثـم أدرس إتـجاه تغير الـدالـة  𝑔"(𝑥)و  𝑔′(𝑥)أحسب  ❶
;0[على الـمجال  𝑔′(𝑥)إستنتج إشارة  ❷ +∞[  
  𝑔أدرس إتـجاه تغير الدالـة  ❸
  (𝑇)و  (𝐶𝑓)إستنتج الوضع النسبي بين  ❹
 . (𝑇)و  (𝐶𝑓)كلا من  ئثم أنش 𝑓(6)أحسب  ❺
𝑛 : 𝐼𝑛ة أحسب بدلالة ئبإستعمال التكامل بالتجز ❻ = ∫ 𝑥2 ln 𝑥 𝑑𝑥

1
1

𝑛

 عدد طبيعي  𝑛حيث  
  (𝑇)والـمماس  (𝐶𝑓)لـلـحيز الـمستوي الـمحدد بالـمنحني  𝑐𝑚2بــ  𝐴(𝑛)المساحة  𝑛إستنتج بدلالة  ❼
𝑥 :والـمستقيمين اللذين معادلتيـهما      =

1

𝑛
𝑥و   = 1  ، 

 
 
 
 

إن شاء الل  ه بالتوفيق  

م ان ـمت ، فاعلـتأذيت وتألـإذا  أدار الل  ه سفينتك لليمين ف
 ما ـمد الل  ه دائـم ، فاحـمحتـاليسار كان موتك ال

 

24 نقاط( 7التمرين          )
2  
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 𝟎𝟒 مفصل لإختبار رقمـحل الـال
 

  
 

𝑪𝟕   :عدد الـحالات الـممكنة 
𝟒 = 𝟑𝟓 

  𝑷(𝑨)حساب  ❶

𝑃(𝐴) =
𝐶4

1𝐶3
3 + 𝐶4

2𝐶3
2 + 𝐶4

3𝐶3
1 + 𝐶4

4𝐶3
0

35
=

35

35
= 1 

   𝐗أ/ عين  قيم الـمتغير العشوائي  ❷

يات نـميز مايلي  }  :عند سـحب أربع كر

𝑎(1) + 3 = 𝑎 + 3
𝑎(2) + 2 = 2𝑎 + 2
𝑎(3) + 1 = 3𝑎 + 1

𝑎(4) + 0 = 4𝑎

  

 هي   Xقيم الـمتغير العشوائي ومنه 
{𝑎 + 3; 2𝑎 + 2; 3𝑎 + 1; 4𝑎} 

 𝐗الـمتغير العشوائي احتمال عـرف قانون   ب/

P(𝑋 = 𝑎 + 3) =
𝐶4

1𝐶3
3

35
=

4

35
 

P(𝑋 = 2𝑎 + 2) =
𝐶4

2𝐶3
2

35
=

18

35
 

P(𝑋 = 3𝑎 + 1) =
𝐶4

3𝐶3
1

35
=

12

35
 

P(𝑋 = 4𝑎) =
𝐶4

4𝐶3
0

35
=

1

35
 

4𝑎 3𝑎 + 1 2𝑎 + 2 𝑎 + 3 𝑥𝑖 
1

35
 12

35
 18

35
 4

35
 𝑃(𝑋 = 𝑥𝑖) 

ياضي  ❖   𝑬(𝑿)أحسب أمله الر
𝐸(𝑋) = ∑𝑥𝑖𝑃𝑖

4

𝑖=1

 

=
4(𝑎 + 3) + 18(2𝑎 + 2) + 12(3𝑎 + 1) + 4𝑎(1)

35
 

𝐸(𝑋) =
80𝑎 + 60

35
=

16𝑎 + 12

7
 

𝑬(𝑿)حتى يكون  𝒂عين قيمة العدد الـحقيقي / ـج =
𝟑𝟐𝟑𝟗𝟔

𝟕
  

𝐸(𝑋)لـدينا  =
32396

7
16𝑎+12معناه  

7
=

32396

7
  

16𝑎ومنه  + 12 = 𝑎، ومنه  32396 = 2024 
يات على التوالي بالإرجاع  ❸  نسحب الآن من هذا الـكيس أربع كـر

" الـحصول على الأقـل على  : 𝑩أحسب احتمال الـحدث 
ية بيضاء  "  كـر

𝑃(𝐵) =
4(41×33)+6(42×32)+4(43×31)+44

74
=

2320

2401
" 

  
 

بيعيين ل  ❶ 𝟖−دد الـمركب ـعـلـعين الـجـذرين الـتر + 𝟔𝒊  
𝑤نضع  = 𝑥 + 𝑖𝑦  حيث𝑤2 = −8 + 6𝑖  ومنه 

}لـدينا 

𝑥2 + 𝑦2 = 10… . (1) 

   𝑥2 − 𝑦2 = −8  … . . (2)

2𝑥𝑦 = 6……(3)

 (2)مع  (1)بـجمع  

2𝑥2 نـجد  = }، ومنه 2

𝑥 = 1

 أو
𝑥 = −1

  

يض في   نـجد  (3)بالتعو
  إذا كان𝑥 = 2𝑦، فإن  1 = ، أي أن    6

𝑦 = 𝑤  : ، ومنه نستنتج أن 3 = 1 + 3𝑖 
  إذا كان𝑥 = 2𝑦−، فإن  1− = ، أي أن    6

𝑦 = 𝑤  : ، ومنه نستنتج أن 3− = −1 − 3𝑖 
  (𝑬)ة ـحل الـمعادل ❷

=∆ :لدينا  −8 + 6𝑖 ومنه ، ∆= (1 + 3𝑖)2 
 تـقبل حلان هـما  (𝐸)ومنه الـمعادلـة 

𝑧1 =
3 + 𝑖 + 1 + 3𝑖

2
= 2 + 2𝑖 

𝑧2 =
3 + 𝑖 − 1 − 3𝑖

2
= 1 − 𝑖 

 )❶  أكتب العدد الـمركب𝑳 =
𝒛𝑪−𝒛𝑨

𝒛𝑩−𝒛𝑨
 على الشكل الأسي 

𝐿 =
1 − 𝑖 − 𝑖

2 + 2𝑖 − 𝑖
=

1 − 2𝑖

2 + 𝑖
×

2 − 𝑖

2 − 𝑖
= −𝑖 

𝐿 =
𝑧𝐶 − 𝑧𝐴
𝑧𝐵 − 𝑧𝐴

= 𝑒
−

𝜋

2
𝑖 

  𝑩هي صورة الـنقطة  𝑪بين أن الـنقطة  ❷
𝑧𝐶−𝑧𝐴لـدينا 

𝑧𝐵−𝑧𝐴
= 𝑒−

𝜋

2
𝑖  ومنه ،𝑧𝐶 − 𝑧𝐴 = 𝑒−

𝜋

2
𝑖(𝑧𝐵 − 𝑧𝐴) 

بدوران  𝐵هي صورة الـنقطة  𝐶ومنه نستنتج أن الـنقطة 
−وزاويتـه  𝐴مـركـزه 

𝜋

2
  

  𝑨𝑩𝑪استنتج طبيعة الـمثلث ❸ 
|
𝑧𝐶 − 𝑧𝐴

𝑧𝐵 − 𝑧𝐴

| = 1 ⇒
𝐴𝐶

𝐴𝐵
= 1 ⇒ 𝐴𝐶 = 𝐴𝐵 

𝑎𝑟𝑔 (
𝑧𝐶 − 𝑧𝐴
𝑧𝐵 − 𝑧𝐴

) = −
𝜋

2
⇒ (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗; 𝐴𝐶⃗⃗ ⃗⃗  ) = −

𝜋

2
 

 𝐴 فيم ـمتساوي الساقين وقائ 𝐴𝐵𝐶 مثلثـالومنه نستنتج أن 
 

  01 التمرين
  20 التمرين

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s

www.ency-education.com



 

 

2 

 

 
 

𝒖𝒏برهن بالتراجع أنه   أ/ ❶ ≥ 𝟎  
𝑝(𝑛) : 𝑢𝑛نسمي الـخاصية  ≥ 0  

𝑛من أجل  = 𝑢1، لدينا  1 =
1

2
𝑢1، ومنه   =

1

2
≥ 0 

𝑛ومنه الـخاصية مـحققة من أجل  = 1  
𝑛كيفي حيث  𝑛من أجل  𝑝(𝑛)نفرض صـحة  ≥ 1  
𝑝(𝑛ونبرهن صـحة  + 𝑢𝑛+1أن  (1 ≥ 0  

𝑢𝑛لـدينا  ≥ )، ومنه  0
𝑛+1

2𝑛
)𝑢𝑛 ≥ 0  

𝑛ومنه الـخاصية مـحققة من أجل  + 1  
 𝑛غير معدوم  عدد طبيعيومنه نستنتج أنه من أجل كل 

𝑢𝑛          فإن ≥ 0  
  (𝒖𝒏)أدرس اتـجاه تغير الـمتتالية  ب/     

𝑢𝑛+1 − 𝑢𝑛 = (
𝑛 + 1

2𝑛
)𝑢𝑛 − 𝑢𝑛 = 𝑢𝑛 [

𝑛 + 1

2𝑛
− 1] 

𝑢𝑛+1 − 𝑢𝑛 = 𝑢𝑛 [
−𝑛 + 1

2𝑛
] 
𝑛من أجل كـل   ≥ 𝑛−فإن  1 + 1 ≤ 0  

𝑢𝑛+1ومنه  − 𝑢𝑛 ≤  متناقصة  (𝑢𝑛)، ومنه نستنتج أن  0
متناقصة  (𝑢𝑛)بـما أن   : استنتج أنـها متقاربة ❖

 فهي متقاربة  0ومـحدودة من الأسفل بالعدد 
  (𝒖𝒏)تعيين نـهاية الـمتتالية  ❖

𝑓(𝑥)الـمعرفة بــ  𝑓متقاربة والدالـة  (𝑢𝑛)بـما أن  = 𝑥  
𝑥مستمرة من أجل كـل  ≥   تـحقق (𝑢𝑛)فإن نـهاية  1

𝑙 =
1

2
𝑙 

𝑙𝑖𝑚حيث 
    𝑛→+∞

  [
𝑛+1

2𝑛
] = 𝑙𝑖𝑚

    𝑛→+∞
  [

𝑛

2𝑛
] =

1

2
 

𝑙لـدينا  =
1

2
𝑙  معناه𝑙 −

1

2
𝑙 = 1معناه  0

2
𝑙 = ، ومنه  0

𝑙 = 𝑙𝑖𝑚ومنه ،  0
    𝑛→+∞

𝑢𝑛 = 0  
 هندسية (𝒗𝒏)متتالية ـال/ أثبت أن أ ❷

𝑣𝑛+1 =
𝑢𝑛+1

𝑛 + 1
=

(
𝑛+1

2𝑛
) 𝑢𝑛

𝑛 + 1
=

𝑢𝑛

2𝑛
=

1

2
𝑣𝑛 

𝑞أساسـها  متتالية هندسية (𝑣𝑛)ومنه  =
1

2
  

𝑣1حدها الأول  =
𝑢1

1
=

1

2
 

  𝒏 بدلالة 𝒗𝒏أكتب عبارة  ب/

𝑣𝑛 = 𝑣1 × 𝑞𝑛−1 =
1

2
× (

1

2
)
𝑛−1

= (
1

2
)
𝑛

=
1

2𝑛 
  𝒏بدلالة  𝒖𝒏استنتج عبارة  ❖

𝑣𝑛بـما أن  =
𝑢𝑛

𝑛
𝑢𝑛فإن   = 𝑛 × 𝑣𝑛  ومنه ،𝑢𝑛 =

𝑛

2𝑛
 

 حسابية (𝒘𝒏)متتالية ـال/ أثبت أن أ ❸
𝑤𝑛+1 = ln(𝑣𝑛+1) = ln (

1

2
𝑣𝑛) = ln

1

2
+ ln(𝑣𝑛) 

𝑤𝑛+1 = ln
1

2
+ 𝑤𝑛 

𝑟أساسـها  متتالية حسابية (𝑤𝑛)ومنه  = ln
1

2
  

𝑤1حدها الأول  = ln(𝑣1) = ln
1

2
  

   𝒏بدلالة  𝒘𝒏عبارة 
𝑤𝑛 = 𝑤1 + (𝑛 − 1)𝑟 

𝑤𝑛 = ln
1

2
+ (𝑛 − 1) ln

1

2
= 𝑛 ln

1

2
 

  𝑷𝒏و  𝐒𝒏كـل من  𝒏أحسب بدلالة  ب/
S𝑛 = 𝑤1 + 𝑤2 + ⋯+ 𝑤𝑛 

 هي حدود متتابعة لـمتتالية حسابية ومنه  S𝑛نلاحظ أن 
S𝑛 =

𝑛

2
(ln

1

2
+ 𝑛 ln

1

2
) =

𝑛

2
[(𝑛 + 1) ln

1

2
] 

𝑃𝑛 =
𝑢1 × 𝑢2 × …× 𝑢𝑛

𝑛!
 

𝑃𝑛 =
𝑢1 × 𝑢2 × …× 𝑢𝑛

1 × 2 × …× 𝑛
=

𝑢1

1
×

𝑢2

2
× …×

𝑢𝑛

𝑛
 

𝑃𝑛 = 𝑣1 × 𝑣2 × …× 𝑣𝑛 
𝑃𝑛 = (

1

2
)

1

× (
1

2
)

2

× … .× (
1

2
)

𝑛

= (
1

2
)

1+2+⋯+𝑛

 

𝑃𝑛 = (
1

2
)

𝑛(𝑛+1)

2  
  
 

𝒍𝒊𝒎أحسب  ❶
𝒙

>
→𝟎

 𝒇(𝒙) 

𝑙𝑖𝑚
𝑥

>
→0

 𝑓(𝑥) = 𝑙𝑖𝑚
𝑥

>
→0

[
3

2
𝑥2 − 𝑥2 ln 𝑥 + 1] = 1 
  فسر بيانيا النتيجة الـمحصل عليـها

𝑙𝑖𝑚بـما أن 
𝑥

>
→0

 𝑓(𝑥) = 𝑓(0) =   𝑓فإن الـدالـة  1
𝑥0مستـمرة عند  = 0  
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𝑙𝑖𝑚
𝑥→+∞

 𝑓(𝑥) = 𝑙𝑖𝑚
𝑥→+∞

  [
1

2
𝑥2(3 − 2𝑙𝑛 𝑥) + 1] = −∞ 

𝒙𝟎عند  𝒇أدرس قابلية الإشتقاق لــ  /أ ❷ = 𝟎   

𝑙𝑖𝑚
𝑥

>
→0

 
𝑓(𝑥) − 𝑓(0)

𝑥 − 0
= 𝑙𝑖𝑚

𝑥
>
→0

[
3

2
𝑥 − 𝑥 ln 𝑥] = 0 

𝑥0قابلة للإشتقاق عند  𝑓ومنه  = 0    
 ]∞+;𝟎]قابلة للإشتقاق على الـمجال  𝒇/ أثبت أن ب

𝑥0قابلة للإشتقاق عند  𝑓لـدينا من جهة  = 0   
 هي عبارة عن جداء ومـجموع 𝑓ومن جهة أخـرى 

   ]∞+;0[دوال قابلة للإشتقاق على 
 ]∞+;0]قابلة للإشتقاق على الـمجال  𝑓ومنه نستنتج أن 

  ]∞+;𝟎[على الـمجال  𝒇′(𝒙)أحسب  ❸

𝑓′(𝑥) = 𝑥(3 − 2𝑙𝑛 𝑥) −
2

𝑥
×

𝑥2

2
 

𝑓′(𝑥) = 3𝑥 − 2𝑥 ln 𝑥 − 𝑥 = 2𝑥(1 − ln 𝑥) 
  𝒇إستنتج إتـجاه تغير الدالـة  ❖

𝑓′(𝑥) = 0 ⇒ {
2𝑥 = 0

1 − ln 𝑥 = 0
⇒ {

𝑥 = 0
𝑥 = 𝑒

 
0                        𝑒                    + ∞ 𝑥 

+                     + 2𝑥 
+                    − 1 − ln 𝑥 
+                    − 𝑓′(𝑥) 

;0]متزايدة تـماما على الـمجال  𝑓ومنه  𝑒]  ومتناقصة
  ]∞+;𝑒]تـماما على الـمجال 

0                              𝑒                        + ∞ 𝑥 
+                                  − 𝑓′(𝑥) 

≃ 4,7 
 

1                                            − ∞ 

 
𝑓(𝑥) 

 
𝑓(𝑥)بين ان الـمعادلـة  ❹ =   αتقبل حل وحيدا  0
 𝑓 4,6]مستمرة ومتناقصة تـماما على الـمجال; 4,7] 

{
𝑓(4,6) = 0,44

𝑓(4,7) = −0,05
⇒ 𝑓(4,6) × 𝑓(4,7) < 0 

 الـمعادلـةومنه حسب مبرهنة القيم الـمتوسطة فإن 
 𝑓(𝑥) = 4,6حيث  αتقبل حل وحيدا  0 < 𝛼 < 4,7  

 1عند الفاصلـة  (𝑇)أكتب معادلة الـمماس  ❺
(𝑇): 𝑦 = 𝑓′(1)(𝑥 − 1) + 𝑓(1) 

(𝑇): 𝑦 = 2(𝑥 − 1) +
5

2
 

(𝑇): 𝑦 = 2𝑥 +
1

2
 

𝐈𝐈-𝒈   بــ  دالـة معرفـة: 𝒈(𝒙) = 𝒇(𝒙) − 𝟐𝒙 −
𝟏

𝟐
   

  ′𝒈، ثـم أدرس إتـجاه تغير الـدالـة  𝒈"(𝒙)و  𝒈′(𝒙)أحسب  ❶
𝑔′(𝑥) = 𝑓′(𝑥) − 2 

𝑔′′(𝑥) = 𝑓′′(𝑥) = 2(1 − ln 𝑥) −
1

𝑥
× 2𝑥 

𝑔′′(𝑥) = −2 ln 𝑥 
0                              1                        + ∞ 𝑥 

+                                  − 𝑔′′(𝑥) 
0 
 

−2                                            − ∞ 

 
𝑔′(𝑥) 

 
;0[متزايدة تـماما على الـمجال  ′𝑔الـدالـة ومنه  1] 

 ]∞+;1]ومتناقصة تـماما على الـمجال 
 ]∞+;𝟎[على الـمجال  𝒈′(𝒙)إستنتج إشارة  ❷

 عند  0تقبل قيمة حدية عظمى هي  ′𝑔الـدالـة بـما أن 
 𝑥 = 𝑥ومنه نستنتج أنه من أجل كل 1 ∈ ]0;+∞[ 

𝑔′(𝑥)فإن  ≤ 0  
  𝒈أدرس إتـجاه تغير الدالـة  ❸

  ]∞+;0[متناقصة تـماما على الـمجال  𝑔الدالـة 
0                        1                    + ∞ 𝑥 

−                                  − 𝑔′(𝑥) 
1

2
 

 
0 
 

 

 
 

𝑔(𝑥) 

 (𝑻)و  (𝑪𝒇)إستنتج الوضع النسبي بين  ❹
𝑓(𝑥)ندرس إشارة الفرق  − 2𝑥 −

1

2
= 𝑔(𝑥) 

𝑥لـما  ✍ ∈ ]0;  (𝑇)يقع فوق  (𝐶𝑓)فإن  ]1
𝑥لـما  ✍ ∈  (𝑇)يقع تـحت  (𝐶𝑓)فإن  ]∞+;1[
𝑥لـما  ✍ = ;1)في  (𝑇)يـخترق  (𝐶𝑓)فإن  1

5

2
) 
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   𝒇(𝟔)أحسب  ❺
𝑓(6) = −9,5 

 (𝑻)و  (𝑪𝒇)كلا من  ئأنش

 
𝒏 : 𝑰𝒏أحسب بدلالة  ❻ = ∫ 𝒙𝟐 𝐥𝐧 𝒙 𝒅𝒙

𝟏
𝟏

𝒏

 

𝑢′(𝑥) =
1

𝑥
 𝑢(𝑥) = ln 𝑥 

𝑣′(𝑥) = 𝑥2 𝑣(𝑥) =
𝑥3

3
 

𝐼𝑛 = [
𝑥3

3
ln 𝑥]

1

𝑛

1

−
1

3
∫𝑥2𝑑𝑥

1

1

𝑛

 

𝐼𝑛 = [
𝑥3

3
ln 𝑥]

1

𝑛

1

− [
𝑥3

9
]
1

𝑛

1

= 

𝐼𝑛 = −(
(
1

𝑛
)
3

3
ln

1

𝑛
) − (

1

9
−

(
1

𝑛
)
3

9
) 

𝐼𝑛 = −(
1

3𝑛3
(− ln 𝑛)) − (

1

9
−

1

9𝑛3
) 

𝐼𝑛 =
ln𝑛

3𝑛3
+

1

9𝑛3
−

1

9
 

لــحيز الـمستوي  𝒄𝒎𝟐بــ  𝑨(𝒏)ستنتج الـمساحة إ ❼
 و الـمستقيمين (𝑻)والـمماس  (𝑪𝒇)الـمحدد بالـمنحني 
𝒙 :اللذين معادلتيـهما  =

𝟏

𝒏
𝒙و   = 𝟏  

0بـما أن  <
1

𝑛
≤ 𝑥 ≤ 0أي أن  1 ≤ 𝑥 ≤ 1  

;0]في الـمجال  (𝑇)يقع فوق  (𝐶𝑓)ومنه   ومنه  [1

𝐴(𝑛) = ∫(𝑓(𝑥) − 2𝑥 −
1

2
)𝑑𝑥 = ∫𝑔(𝑥)𝑑𝑥

1

1

𝑛

1

1

𝑛

 

𝐴(𝑛) = ∫(
3
2
𝑥2 − 𝑥2 ln 𝑥 + 1 − 2𝑥 −

1

2
)𝑑𝑥

1

1

𝑛

 

𝐴(𝑛) = ∫(
3
2
𝑥2 − 2𝑥 − 𝑥2 ln𝑥 +

1

2
)𝑑𝑥

1

1

𝑛

 

𝐴(𝑛) = ∫(
3
2
𝑥2 − 2𝑥 +

1

2
) 𝑑𝑥 − 𝐼𝑛

1

1

𝑛

 

𝐴(𝑛) = [
𝑥3

2
− 𝑥2 +

𝑥

2
]
1

𝑛

1

− 𝐼𝑛 = [
𝑥3 − 2𝑥2 + 𝑥

2
]
1

𝑛

1

− 𝐼𝑛 

𝐴(𝑛) = −(
(
1

𝑛
)
3
− 2 (

1

𝑛
)
2
+

1

𝑛

2
) − 𝐼𝑛 

𝐴(𝑛) = −(

1

𝑛3 −
2

𝑛2 +
1

𝑛

2
) − 𝐼𝑛 

𝐴(𝑛) = −(

1−2𝑛+𝑛2

𝑛3

2
) − 𝐼𝑛 = −

1 − 2𝑛 + 𝑛2

2𝑛3
− 𝐼𝑛 

𝐴(𝑛) =
−𝑛2 + 2𝑛 − 1

2𝑛3
−

ln𝑛

3𝑛3
−

1

9𝑛3
+

1
9
 

𝐴(𝑛) =
−9𝑛2 + 18𝑛 − 9 − 6 ln𝑛 − 2 + 2𝑛3

18𝑛3
 

𝐴(𝑛) = (
2𝑛3 − 9𝑛2 + 18𝑛 − 11 − 6 ln𝑛

18𝑛3 ) × 4 ( 𝑢. 𝑎) 
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